TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ
DOMENIUL: ELECTRONICĂ AUTOMATIZĂRI

CALIFICĂRILE: 

TEHNICIAN ÎN AUTOMATIZĂRI, TEHNICIAN DE TELECOMUNICAȚII, TEHNICIAN ELECTRONIST, TEHNICIAN OPERATOR TEHNICĂ DE CALCUL, TEHNICIAN OPERATOR ROBOȚI INDUSTRIALI, TEHNICIAN OPERATOR TELEMATICĂ

CLASA: a X-a

MODULUL II: BAZELE ELECTRONICII DIGITALE
UNITATEA DE REZULTATE ALE ÎNVĂȚĂRII: REALIZAREA CIRCUITELOR LOGICE COMBINAȚIONALE CU CIRCUITE INTEGRATE DIGITALE

REZULTATE ALE ÎNVĂȚĂRII
Cunoștințe

4.1.1 Bazele algebrei logice

- proprietăţile algebrei logice

- funcţii logice

- metode de minimizare a funcțiilor logice (metoda algebrică, diagramele Veitch-Karnaugh) 

Abilități

4.2.1 Operarea cu proprietățile algebrei booleene în vederea minimizării funcțiilor logice.
4.2.2 Minimizarea funcțiilor logice, prin metoda algebrică sau diagramele Veitch-Karnaugh, în vederea realizării unui circuit. 

Atitudini

4.3.2. Asumarea iniţiativei în rezolvarea unor probleme.

OBIECTIVE:

Măsura în care elevul este capabil:

· să precizeze proprietățile algebrei booleene

· să descrie proprietățile funcțiilor logice 

· să recunoască funcții logice elementare

· să caracterizeze funcțiile logice elementare

· să exprime numere în diferite sisteme de numerație
· să realizeze conversia numerelor dintr-un sistem de numerație în altul

· să aplice proprietățile algebrei booleene în prelucrarea expresiilor logice
· să exprime funcții logice în diferite moduri de reprezentare: tabel de adevăr, formă canonică normal disjunctivă, formă canonică normal conjunctivă

· să exprime funcții logice într-o formă impusă
· să simplifice funcții logice neelementare
MATRICEA DE SPECIFICAŢII

Structura testului este următoarea:

Subiect I:  6 itemi – I.1.1,  I.1.2, I.1.3, I.1.4, I.1.5, I.2

Subiect II: 11 itemi – II.1a, II.1b, II.1c, II.1d, II.1e, II. 2a, II. 2b, II. 3a, II. 3b, II. 3c, II.3d
Subiect III: 5 itemi – III.1a, III.1b, III.1c, III.2a, III.2b
	Niveluri cognitive

Conţinuturi
	a-şi aminti
	a înţelege
	a aplica/a utiliza
	a analiza
	Total itemi

   (punctaj)
	%

punctaj

	Sisteme de numerație; coduri
	II.1.d (2p)
	 I.1.2 (3p)

	I.1.1 (3p)

	II.1.c (2p)
	4
(10p)
	11

	Proprietățile algebrei booleene

	II.1e (2p)

	I.2 (8p)

	 I.1.4 (3p)
III.1.c (4p)
	II.2.a (6p)
	5
(23p)
	25,5

	Funcții logice
	II.3.a (2p)
	I.1.5 (3p)
II.1.b (2p)
	III.1.b (8p)
	II.3.d (2p)
	5
(17p)
	19

	Moduri de exprimare a funcțiilor logice
	II.1.a (2p)
	II.3.c (4p)

	II.3.b (4p)
III.2.a (8p)
III.2.b (8p)
	I.1.3 (3p)

III.1.a (8p)
II.2.b (3p)
	8 
(40p)
	44,5

	Total itemi (punctaj)
	4 

(8p)
	5

(20p)
	9
(38p)
	3

(24p)
	22
 (90p)
	100

	% punctaj
	9
	22,2
	42,2
	26,6
	100
	


TEST DE EVALUARE SUMATIVĂ

· Toate subiectele sunt obligatorii.

· Se acordă 10 puncte din oficiu.

· Timpul efectiv de lucru: 1 oră.

Subiectul I








               23 puncte 

1. Scrieţi pe foaia de test varianta pe care o consideraţi corectă pentru fiecare dintre enunţurile de mai jos:                                                                                                             

15 puncte
1.  Echivalentul binar al numărului zecimal 30, este :

a) 11110;

b) 10110;

c) 11010;
d) 10101.
2. Numărul de caractere necesare scrierii în binar a numărului zecimal 32 este :

a) 4;

b) 5;

c) 6; 

d) 7.

3. În tabelul de adevăr alăturat este reprezentată funcţia: 

a) f =
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b) f =
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c) f =
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d) f =
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4. Aplicând proprietăţile algebrei logice, expresia logică E=BC*(A+C) se reduce la:

a) E= AB; 
b) E= AC;
c) E= BC;
d) E= ABC.
5. Valoarea minimă a funcției logice 
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 se obține pentru următoarea combinație de valori ale variabilelor A, B și C:
a) A=B=C=0;

b) A=B=C=1;
c) A=B=0, C=1;

d) A=C=0, B=1.
2. În coloana A sunt enumerate principii din algebra booleană iar în coloana B relațiile de exprimare a acestora. Scrieţi pe foaie asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi litera corespunzătoare din coloana B.
8 puncte                 
	A
	B

	1. principiul absorbţiei 
	a.  x + x = 1

	2. principiul contradicţiei
	b. x + x * y = x

	3. principiul dublei negaţii
	c. x * 
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  = 0

	4. principiul terţului exclus
	d. 
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	e. x + 
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 = 1


Subiectul II








               31 puncte

1. Transcrieţi pe foaia de test, litera corespunzătoare fiecărui enunţ (a, b, c, d, e) şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este corect (adevărat), respectiv litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.                                                                                                                    











    10 puncte

a) În formă canonică normal disjunctivă o funcție logică se exprimă ca o sumă de produse, pentru care funcția ia valoarea 1.
b) Funcția logică SAU NU are valoarea 1 dacă cel puțin o variabilă a sa are valoarea 1.

c) Numerele binare corespunzătoare numerelor zecimale impare au bitul cel mai puțin semnificativ egal cu 0.

d) Un kilobit este echivalentul a 1024 de biți. 
e) Relația A(B+C)=AB+AC este adevărată conform proprietății de distributivitate.
2. Scrieţi pe foaia de test cifrele de la 1 la 3, iar în dreptul fiecăreia treceţi informaţia corectă care completează spaţiile libere din cele două enunţuri de mai jos:                                           

a) Un produs logic ...(1)... se poate scrie ca ...(2)... termenilor negaţi, utilizând proprietățile algebrei booleene.
b) O funcție logică de 4 variabile care are 7 termeni în f.c.n.d., are un număr de...(3)... termeni în f.c.n.c.
9 puncte
3.  O funcție logică de două variabile, f(A, B), ia valoarea logică 1 dacă A=B.

a) Precizați numărul punctelor pe care le are această funcție în domeniul de definiție, respectiv în codomeniu. 

b) Reprezentați funcția în tabel de adevăr.

c) Determinați expresia funcției. 
d) Analizați expresia funcției pentru a determina funcția logică elementară cu care poate fi asociată. 
12 puncte

Subiectul III








              36 puncte

1. Se consideră funcţia logică de trei variabile f(A,B,C) reprezentată în tabelul de adevăr de mai jos: 
	A
	B
	C
	f

	0
	0
	0
	0

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	0


a) Reprezentați funcția în formă canonică normal disjunctivă (f.c.n.d.), cu dezvoltarea termenilor de tip produs. 
b)  Simplificați funcția, folosind proprietățile algebrei booleene. 
c)  Exprimați funcția minimizată ca o funcție ȘI NU. 
 20 puncte
2. Se consideră o funcţie binară de trei variabile A, B şi C, pentru care se ştie că: f(0,0,0)=f(0,1,1)=f(1,0,0)=f(1,1,1)=1, iar pentru restul combinaţiilor de valori ale variabilelor A, B şi C funcţia ia valoarea zero. 
a) Reprezentați funcția în tabel de adevăr. 
b) Exprimați funcția în formă canonică normal conjunctivă, cu dezvoltarea termenilor canonici. 
16 puncte 

BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL I                                                                                      TOTAL: 24 puncte

1. 15 puncte
1.- a; 2.– c; 3- d; 4.-c; 5-b. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 puncte, iar pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.  

2. 8 puncte                                                      

1-b
2-c
3-d
4-e
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte.  

SUBIECTUL II                                                                                     TOTAL: 32 puncte

1. 10 puncte

a.- A; 
b-F;
c- F;
d-A; 

e.-A. 
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2 puncte. 

Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

2. 9 puncte

(1)-negat;

(2)- suma
(3)- 9
Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 3 puncte. 

Pentru răspuns incorect, incomplet sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

3. 12 puncte
a) 2 puncte
Funcția are 4 puncte în domeniul de definiție și 2 puncte în codomeniu.
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
b) 4 puncte
	A
	B
	f

	0
	0
	1

	0
	1
	0

	1
	1
	0

	1
	1
	1


Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
c) 4 puncte
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 4 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
d) 2 puncte
SAU EXCLUSiV NEGAT este funcția logică elementară cu care poate fi asociată funcția dată. 
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2 puncte. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
SUBIECTUL III                                                                                    TOTAL: 34 puncte

1.  20 puncte

a) 8 puncte
f= P2+ P3+ P4+ P6
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 8 puncte distribuite astfel: câte 2 puncte pentru fiecare termen din f.c.n.d. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.

b) 8 puncte
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Pentru răspuns corect se acordă 8 puncte, distribuite astfel: 4 puncte pentru aplicarea distributivității, 2 puncte pentru asocierea corectă a termenilor și 2 puncte pentru rezultatul final.  Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte. 
c) 4 puncte
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Pentru răspuns corect şi complet se acordă 8 puncte distribuite astfel: 3 puncte pentru pentru aplicarea principiului dublei negații, 3 puncte pentru aplicarea teoremei lui de Morgan și 2 puncte pentru rezultatul final. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
2.  16 puncte

a) 8 puncte
	A
	B
	C
	f

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	0

	0
	1
	1
	1

	1
	0
	0
	1

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	0

	1
	1
	1
	1


Pentru răspuns corect şi complet se acordă 8 puncte distribuite astfel: câte 2 puncte pentru fiecare linie corect reprezentată a tabelului. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia, se acordă 0 puncte.
b) 8 puncte
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Pentru răspuns corect se acordă 8 puncte, distribuite astfel: câte 2 puncte pentru fiecare termen scris corect. Pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 puncte. 
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